

2. พัฒนาคุณภาพมาตรฐานหน่วยบริการปฐมภูมิ (โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล)

1. สถานการณ์

ข้อมูลสถานการณ์ผลการดำเนินงานพัฒนาคุณภาพโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล (รพ.สต. ติดดาว) จังหวัดอุตรดิตถ์ ย้อนหลัง 3 ปี ตั้งแต่ ปี 2565 – 2567

ปีงบประมาณ 2565 ผลการดำเนินงานพัฒนาคุณภาพโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล (รพ.สต.) ติดดาว จำนวน 89 แห่ง จังหวัดอุตรดิตถ์ ได้ดำเนินการพัฒนาคุณภาพโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลและรักษาคุณภาพมาตรฐานให้ได้ตามเกณฑ์คุณภาพ รพ.สต.ติดดาว โดยมีการขับเคลื่อนการพัฒนาคุณภาพ รพ.สต.ทุกแห่ง ให้มีการพัฒนาคุณภาพและต่อยอดการพัฒนา รพ.สต. อย่างต่อเนื่อง ตามเกณฑ์มาตรฐาน รพ.สต. ติดดาว (ระดับ 5 ดาว) กำหนดเป้าหมายรองรับตามตัวชี้วัดร้อยละของ รพ.สต. ที่ผ่านเกณฑ์การพัฒนาคุณภาพ รพ.สต.ติดดาว (เป้าหมาย รพ.สต.ติดดาว ระดับ 5 ดาวแบบสะสม ร้อยละ 75) เป้าหมาย รพ.สต. 89 แห่ง และส่งเสริมการพัฒนาเชิงคุณภาพของ รพ.สต.ให้ได้ตามเกณฑ์การพัฒนาคุณภาพบันได 3 ชั้น ของจังหวัดอุตรดิตถ์ โดยคณะกรรมการทีมพี่เลี้ยงระดับอำเภอทุกอำเภอ ได้สนับสนุน ส่งเสริมและช่วยผลักดันการพัฒนา รพ.สต.ทุกแห่ง โดยจัดทำข้อเสนอข้อมูลส่วนขาด (GAP) ให้คณะกรรมการ คปสอ. ทุกอำเภอ พิจารณาและสนับสนุนการพัฒนา รพ.สต. และทีมพี่เลี้ยงระดับอำเภอมีการติดตามความก้าวหน้าการพัฒนาส่วนขาด (GAP) รายงานให้คณะกรรมการ คปสอ.ทุกอำเภอทราบ และคณะกรรมการพัฒนาและประเมินคุณภาพ รพ.สต.ติดดาว จังหวัดอุตรดิตถ์ ได้สนับสนุน และส่งเสริมการพัฒนา รพ.สต. ด้วยกลไกคณะกรรมการ คปสอ.ทุกอำเภอ และมีการลงนามตัวชี้วัด PA ผลการดำเนินงานโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล (รพ.สต.) จำนวน 89 แห่ง ดำเนินการประเมินตนเองตามเกณฑ์มาตรฐาน รพ.สต.ติดดาว จำนวน 89 แห่ง (ร้อยละ 100) และบันทึกข้อมูลลงโปรแกรม GIS health/PCU จำนวน 89 แห่ง (ร้อยละ 100) ระดับอำเภอโดยคณะกรรมการทีมพี่เลี้ยงระดับอำเภอทุกอำเภอได้นำสรุปผลการวิเคราะห์ข้อมูล การพัฒนาโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล (รพ.สต.) ตามเกณฑ์มาตรฐาน รพ.สต.ติดดาว และการพัฒนาส่วนขาด ตามเกณฑ์การพัฒนาคุณภาพบันได 3 ชั้น ของจังหวัดอุตรดิตถ์ ในเข้าวาระการประชุมคณะกรรมการบริหาร ในระดับอำเภอ (คปสอ.) เพื่อสนับสนุนการพัฒนาและเพื่อรักษาระดับให้ได้ตามเกณฑ์มาตรฐาน รพ.สต.ติดดาว ทุกอำเภอ โดยคณะกรรมการทีมพี่เลี้ยงระดับอำเภอที่ได้ออกพื้นที่ประเมิน รพ.สต. และติดตามเยี่ยมเสริมพลัง และสนับสนุนการพัฒนาส่วนขาดตามเกณฑ์การพัฒนาคุณภาพ บันได 3 ชั้น ของจังหวัดอุตรดิตถ์ที่รพ.สต. จำนวน 89 แห่ง ครบ 9 อำเภอ และระดับจังหวัดโดยทีมคณะกรรมการประเมินคุณภาพ รพ.สต.ติดดาว ระดับจังหวัด ได้ดำเนินการจัดทำแผนพัฒนาคุณภาพโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล (รพ.สต.) จังหวัดอุตรดิตถ์ ปี 2565 และดำเนินการแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาและประเมินคุณภาพ รพ.สต.ติดดาว จังหวัดอุตรดิตถ์ ตามคำสั่งสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดอุตรดิตถ์ ที่ 156/2565 และได้ออกเยี่ยมเสริมพลังและประเมินติดตามโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล (รพ.สต.) ตามเกณฑ์ รพ.สต.ติดดาว ในพื้นที่ 9 อำเภอในเดือนพฤษภาคม 2565 จำนวน 27 แห่ง ผลการประเมิน พบว่า รพ.สต. ที่ผ่านเกณฑ์ รพ.สต.ติดดาว ระดับ 5 ดาว จำนวน 27 แห่ง (ร้อยละ 100) และสรุปผลการประเมิน แบ่งตามเกณฑ์การพัฒนาคุณภาพบันได 3 ชั้น ของจังหวัดอุตรดิตถ์ พบว่า โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ ตำบล (รพ.สต.) ผ่านมาตรฐานตามเกณฑ์การพัฒนาคุณภาพบันได 3 ชั้น อยู่ระดับดีมาก จำนวน 25 แห่ง (ร้อยละ 92.59) และ ระดับดี จำนวน 2 แห่ง (ร้อยละ 7.41) และผลงานพัฒนาคุณภาพโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพ ตำบล (รพ.สต.) ตามเกณฑ์ รพ.สต.ติดดาว จำนวน 89 แห่ง ผลการประเมิน พบว่า รพ.สต. ที่ผ่านเกณฑ์ รพ.สต. ติดดาว ระดับ 5 ดาว จำนวน 89 แห่ง (ร้อยละ 100) โดย รพ.สต.ทุกแห่ง ได้มีการพัฒนา รพ.สต.อย่างต่อเนื่อง

และมีการรักษาคุณภาพตามมาตรฐานเกณฑ์ รพ.สต.ติดดาว ระดับ 5 ดาว โดยสรุปมีผลงานผ่านตามาตรฐานเกณฑ์ รพ.สต.ติดดาว ระดับ 5 ดาว จำนวน 89 แห่ง (ร้อยละ 100) และสรุปผลการประเมินแบ่งตามเกณฑ์การพัฒนาคุณภาพ บันได 3 ชั้น ของจังหวัดอุตรดิตถ์ รพ.สต.ผ่านระดับดี จำนวน 32 แห่ง (ร้อยละ 35.95) และรพ.สต.ผ่านระดับดีมาก จำนวน 57 แห่ง (ร้อยละ 64.04)

ผลการพัฒนางานพัฒนาคุณภาพโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล (รพ.สต.) เชิงคุณภาพ สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดอุตรดิตถ์ ได้จัดทำผลงานวิชาการเพื่อพัฒนางาน ประเภทงานพัฒนาคุณภาพ CQI นำเสนอเวทีประชุมวิชาการของเขตสุขภาพที่ 2 ประจำปี 2565 ชื่อผลงาน “การพัฒนายกระดับคุณภาพ รพ.สต.ติดดาว ตามมาตรฐานคุณภาพ บันได 3 ชั้น จังหวัดอุตรดิตถ์” และจังหวัดอุตรดิตถ์ มีผลการพัฒนางานที่เป็นผลลัพธ์ของการดำเนินงานเชิงคุณภาพของหน่วยบริการปฐมภูมิ (PCU/NPCU) และโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล (รพ.สต.) ในระดับเขตสุขภาพที่ 2 ประจำปี 2565 ดังนี้

1.) ผลงานหน่วยบริการปฐมภูมิ (PCU/NPCU) นำเสนอผลงานวิชาการในเวทีงานมหกรรมระบบสุขภาพปฐมภูมิเข้มแข็ง เขตสุขภาพที่ 2 ประจำปี 2565 เพื่อแลกเปลี่ยนเรียนรู้และพัฒนากิจการดำเนินงาน จังหวัดอุตรดิตถ์ ได้รับรางวัลผลงานระดับ เขตสุขภาพที่ 2 ประจำปี 2565 ดังนี้

ประเภทผลงานคลินิกหมอครอบครัวดีเด่น เขตสุขภาพที่ 2 ประจำปี 2565 จำนวน 2 รางวัล ได้แก่

- รางวัลรองชนะเลิศ อันดับ 1 ทีม NPCU. คุ่งตะเกา อ.เมืองอุตรดิตถ์ จ.อุตรดิตถ์
- รางวัลชมเชย ทีม NPCU. ท่าสัก อ.พิชัย จ.อุตรดิตถ์

2.) ผลงานโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล (รพ.สต.) ร่วมนำเสนอผลงานวิชาการในเวทีชมรมสาธารณสุขแห่งประเทศไทย เขตสุขภาพที่ 2 ประจำปี 2565 เพื่อแลกเปลี่ยนเรียนรู้และพัฒนากิจการดำเนินงาน จังหวัดอุตรดิตถ์ ได้รับรางวัลผลงานระดับ เขตสุขภาพที่ 2 ประจำปี 2565 ดังนี้

ประเภทโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล (รพ.สต.) ดีเด่น เขตสุขภาพที่ 2 ประจำปี 2565

- รางวัลรองชนะเลิศ รพ.สต.บ้านคุ้ม อ.ลับแล จ.อุตรดิตถ์

ประเภทบุคลากรสาธารณสุขดีเด่น ระดับจังหวัด ประจำปี 2565

- รางวัลรองชนะเลิศ ผู้อำนวยการโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบ้านคุ้ม อ.ลับแล จ.อุตรดิตถ์

ประเภทผลงานวิจัยของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล (รพ.สต.) เขตสุขภาพที่ 2 ประจำปี 2565

- รางวัลผลงานวิจัยระดับดีเยี่ยม รพ.สต.บ้านฝาย อ.น้ำปาด จ.อุตรดิตถ์

ประเภทผลงานนวัตกรรมโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล (รพ.สต.) เขตสุขภาพที่ 2 ประจำปี 2565

- รางวัลผลงานนวัตกรรมระดับดีเยี่ยม รพ.สต.ห้วยแมง อ.น้ำปาด จ.อุตรดิตถ์
- รางวัลผลงานนวัตกรรมระดับดี รพ.สต.น้ำไคร้ อ.น้ำปาด จ.อุตรดิตถ์

ประเภทผลงาน CQI ของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล (รพ.สต.) เขตสุขภาพที่ 2 ประจำปี 2565

- รางวัลผลงานระดับชมเชย รพ.สต.ห้วยไคร้ อ.น้ำปาด จ.อุตรดิตถ์

ปีงบประมาณ 2566 จังหวัดอุตรดิตถ์ ได้มีการขับเคลื่อนการดำเนินงานพัฒนาคุณภาพมาตรฐานหน่วยบริการปฐมภูมิ (โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล) ประจำปี 2566 โดยได้วางแผนการดำเนินงานรองรับการพัฒนาและรักษาคุณภาพให้หน่วยบริการปฐมภูมิ (โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล) ผ่านเกณฑ์มาตรฐานตามคู่มือเกณฑ์คุณภาพมาตรฐานบริการสุขภาพปฐมภูมิ พ.ศ. 2566 ระดับจังหวัดได้จัดทำ Timeline การดำเนินงานพัฒนาคุณภาพมาตรฐานหน่วยบริการปฐมภูมิ (โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล) ประจำปี 2566 และได้ดำเนินการชี้แจง

แนวทางการดำเนินงาน ปี 2566 และเกณฑ์การประเมินมาตรฐานหน่วยบริการปฐมภูมิ (โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล) ตามคู่มือเกณฑ์คุณภาพมาตรฐานบริการสุขภาพปฐมภูมิ พ.ศ. 2566 ให้ระดับอำเภอและระดับตำบล และได้จัดทำคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจประเมินคุณภาพและมาตรฐานในการบริการสุขภาพปฐมภูมิ (ค.ป.ค.ม.) จังหวัดอุตรดิตถ์ ทั้งนี้ได้ประสานองค์การบริหารส่วนจังหวัดอุตรดิตถ์และภาคีเครือข่ายภาคประชาชนร่วมเป็นคณะกรรมการตรวจประเมินฯ โดยผู้ว่าราชการจังหวัดอุตรดิตถ์ลงนาม ตามคำสั่งจังหวัดอุตรดิตถ์ ที่ 7574/2566 ลงวันที่ 8 พ.ค.2566 ทั้งนี้ระดับจังหวัดได้ประสานองค์การบริหารส่วนจังหวัดอุตรดิตถ์ และภาคีเครือข่ายภาคประชาชนร่วมเป็นคณะกรรมการประเมินคุณภาพมาตรฐานหน่วยบริการปฐมภูมิ (โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล) จังหวัดอุตรดิตถ์ ประจำปี 2566 โดย รพ.สต.ทุกแห่ง ประเมินตนเองตามเกณฑ์คู่มือฯ เพื่อพัฒนาตามเกณฑ์มาตรฐานฯ ตาม Timeline การดำเนินงานของจังหวัดอุตรดิตถ์ ระดับอำเภอ โดยคณะกรรมการ CUP BOARD (คปสอ.) และคณะกรรมการระดับโซนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดอุตรดิตถ์ สนับสนุน ส่งเสริมการพัฒนา และคัดเลือก รพ.สต.ที่จะรับการประเมิน ปี 2566 จำนวน 14 แห่ง สังกัดกระทรวงสาธารณสุข จำนวน 9 แห่ง และสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดอุตรดิตถ์ จำนวน 5 แห่ง และให้โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลทั้งสังกัดกระทรวงสาธารณสุข จำนวน 49 แห่ง และสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดอุตรดิตถ์ จำนวน 40 แห่ง บันทึกผลประเมินในระบบฐานข้อมูลหน่วยบริการปฐมภูมิ ตามที่กระทรวงสาธารณสุขได้ชี้แจงการบันทึกผลประเมินตามเกณฑ์ฯ และเปิดระบบโปรแกรม GIS Health (25 พ.ค. 2566) โดยให้โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบันทึกผลประเมินฯ และคณะกรรมการตรวจประเมินคุณภาพและมาตรฐานในการบริการสุขภาพปฐมภูมิ (ค.ป.ค.ม.) จังหวัดอุตรดิตถ์ บันทึกยืนยันรับรองผลการประเมินให้แล้วเสร็จภายในเดือนมิถุนายน 2566 ทั้งนี้โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลอยู่ระหว่างดำเนินการบันทึกผลประเมินตามเกณฑ์คู่มือคุณภาพมาตรฐานบริการสุขภาพปฐมภูมิ พ.ศ. 2566 ในระบบโปรแกรม GIS Health และระดับจังหวัด โดย คณะกรรมการตรวจประเมินคุณภาพและมาตรฐานในการบริการสุขภาพปฐมภูมิ (ค.ป.ค.ม.) จังหวัดอุตรดิตถ์ ได้ดำเนินการออกเยี่ยมเสริมพลังและประเมินติดตาม และสนับสนุนการดำเนินงานในพื้นที่ จำนวน 14 แห่ง ในระหว่างวันที่ 22-26 พฤษภาคม 2566 พบว่า รพ.สต. ที่ผ่านตามเกณฑ์ฯ จำนวน 14 แห่ง (ร้อยละ 100) โดยสรุปผลการประเมิน รพ.สต.ที่มีผลงานผ่านตามเกณฑ์ฯ และมีระดับคะแนนสูงสุด จำนวน 3 แห่ง โดยได้จัดทำเกียรติบัตรมอบเพื่อเชิดชูเกียรติให้ รพ.สต. ในงานประชุมวิชาการและเกษียณอายุราชการ ปี 2566 จำนวน 3 ระดับ ดังนี้

- ระดับดีเด่น ได้แก่ รพ.สต.บ้านด่าน อำเภอเมืองอุตรดิตถ์ (สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดอุตรดิตถ์)
- ระดับดีมาก ได้แก่ รพ.สต.น้ำพี้ อำเภอทองแสนขัน (สังกัดกระทรวงสาธารณสุข)
- ระดับดี ได้แก่ รพ.สต.บ้านฝาย อำเภอป่าปอ (สังกัดกระทรวงสาธารณสุข)



ผลการพัฒนางานพัฒนาคุณภาพโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล (รพ.สต.) เชิงคุณภาพ สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดอุตรดิตถ์ ได้จัดทำผลงานวิชาการเพื่อพัฒนางาน ประเภทงานพัฒนาคุณภาพ CQI นำเสนอเวทีประชุมวิชาการของเขตสุขภาพที่ 2 ประจำปี 2565 ชื่อผลงาน “ประสิทธิภาพการให้บริการสุขภาพและการควบคุมป้องกันโรคของโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล (รพ.สต.) จังหวัดอุตรดิตถ์” และจังหวัดอุตรดิตถ์ มีผลการพัฒนางานที่เป็นผลลัพธ์ของการดำเนินงานเชิงคุณภาพของหน่วยบริการปฐมภูมิ (PCU/NPCU) และโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล (รพ.สต.) ในระดับเขตสุขภาพที่ 2 ประจำปี 2566 ดังนี้ ผลการคัดเลือกผลงานหน่วยบริการ ปฐมภูมิตีเด่น ระดับเขต ประจำปี 2566 “งานมหกรรมระบบสุขภาพปฐมภูมิเข้มแข็ง โดยเขตสุขภาพที่ 2 ในวันที่ 23 สิงหาคม 2566 จังหวัดอุตรดิตถ์ ได้รับรางวัลผลงานรางวัลรองชนะเลิศ อันดับ 2 รพ.สต.น้ำพี้ อ.ทองแสนขัน จ.อุตรดิตถ์ โดยผู้ตรวจราชการกระทรวงสาธารณสุข เขตสุขภาพที่ 2 ได้มอบโล่รางวัลเชิดชูเกียรติในการประชุมคณะกรรมการเขตสุขภาพที่ 2 ในวันที่ 26 กันยายน 2566 และเกียรติบัตรรางวัลชมเชย ได้แก่ รพ.สต.ป่าเช่า อ.เมืองอุตรดิตถ์ จ.อุตรดิตถ์ โดยผู้ตรวจราชการกระทรวงสาธารณสุข เขตสุขภาพที่ 2 ได้มอบหมายให้นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดอุตรดิตถ์เป็นผู้มอบเกียรติบัตรเชิดชูเกียรติในการประชุมคณะกรรมการวางแผนและประเมินผลจังหวัดอุตรดิตถ์ ในวันที่ 29 กันยายน 2566



2. การดำเนินงาน/ผลการดำเนินงาน

2.1 ผลการดำเนินงานตามกลยุทธ์ ปี 2567

กลยุทธ์ที่ 1 สนับสนุนการพัฒนาสถานีนอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา นวมินทราชินีฯ ให้ได้ตามมาตรฐานของมูลนิธิพัฒนาสถานีนอนามัยเฉลิมพระเกียรติฯ

1. สสจ.จัดทำแผนสถานีนอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา นวมินทราชินีฯ จ.อุดรดิตถ์ ปี 2567
2. จัดทำ Timeline การดำเนินงานพัฒนาสถานีนอนามัยเฉลิมพระเกียรติฯ ปี 2567
3. สสจ.ประสานงานให้สถานีนอนามัยเฉลิมพระเกียรติฯ ประเมินตนเองตามแนวทางมาตรฐานของมูลนิธิพัฒนาสถานีนอนามัยเฉลิมพระเกียรติฯ
4. สถานีนอนามัยเฉลิมพระเกียรติฯ สรุปรายงานผลการประเมินและสรุปรายงานวิเคราะห์ปัญหาส่วนขาด (GAP) รายงานให้ผู้บริหารฯ ระดับอำเภอและระดับจังหวัดทราบ
5. สสจ.สนับสนุนการพัฒนาสถานีนอนามัยเฉลิมพระเกียรติฯ และแก้ไขปัญหาส่วนขาด (GAP) เพื่อให้จัดบริการที่มีคุณภาพตามมาตรฐานของมูลนิธิฯ
6. สสจ.ออกเยี่ยม กำกับ ติดตามผลการพัฒนาและการจัดบริการของสถานีนอนามัยเฉลิมพระเกียรติฯ จำนวน 1 ครั้งต่อปี (บูรณาการกิจกรรมออกติดตามร่วมกับคณะกรรมการออกเยี่ยมประเมิน รพ.สต.ปี 2567)
7. สรุปรายงานออกเยี่ยมติดตามผลการพัฒนาการจัดบริการของสถานีนอนามัยเฉลิมพระเกียรติฯ รายงานให้ผู้บริหารฯ ทราบ
8. สสจ. คืบข้อมูลสรุปรายงานออกเยี่ยมติดตามผลการพัฒนาการจัดบริการของสถานีนอนามัยเฉลิมพระเกียรติฯ ให้ระดับอำเภอทราบ
9. สถานีนอนามัยเฉลิมพระเกียรติฯ มีการรักษามาตรฐานตามแนวทางฯ อย่างต่อเนื่อง เพื่อเตรียมการรับการตรวจเยี่ยมของมูลนิธิฯ ในปี 2567 และรายงานความก้าวหน้าในไตรมาส 3 , ไตรมาส 4

กลยุทธ์ที่ 2 รพ.สต. พัฒนาและรักษาคุณภาพให้ผ่านเกณฑ์มาตรฐานการพัฒนาคุณภาพ รพ.สต. ตามคู่มือเกณฑ์คุณภาพมาตรฐานบริการสุขภาพปฐมภูมิ พ.ศ. 2566 (ฉบับปรับปรุง)

กลยุทธ์ย่อยที่ 2.1 พัฒนา รพ.สต.ให้ผ่านตามเกณฑ์คุณภาพมาตรฐานบริการสุขภาพปฐมภูมิ พ.ศ. 2566

1. สสจ.จัดทำแผนพัฒนาคุณภาพมาตรฐานหน่วยบริการปฐมภูมิ(โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล) จังหวัดอุดรดิตถ์ ปี 2567
2. จัดทำ Timeline การดำเนินงานพัฒนาคุณภาพมาตรฐานหน่วยบริการปฐมภูมิ (โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล) ปี 2567 และชี้แจงแนวทางดำเนินงาน เป้าหมายและการประเมินตามเกณฑ์คุณภาพมาตรฐานบริการสุขภาพปฐมภูมิ พ.ศ.2566 (ฉบับปรับปรุง)
3. ประสานองค์การบริหารส่วนจังหวัดอุดรดิตถ์ และทบทุนการแต่งตั้งคณะกรรมการ ค.ป.ค.ม. จ.อุดรดิตถ์ และประชุมคณะกรรมการ ค.ป.ค.ม. จ.อุดรดิตถ์ ประจำปี 2567
4. ประชุมชี้แจงการประเมินตามเกณฑ์คุณภาพมาตรฐานบริการสุขภาพปฐมภูมิ พ.ศ. 2566 ให้สำนักงานสาธารณสุขอำเภอทุกแห่ง ผู้ประสานงานองค์การบริหารส่วนจังหวัดอุดรดิตถ์และ ผอ.รพ.สต.ทุกแห่ง ทั้งสังกัดกระทรวงสาธารณสุขและสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดอุดรดิตถ์ ด้วยระบบทางไกล Zoom meeting

5. ระดับตำบล โดย รพ.สต.ทุกแห่ง ประเมินตนเองตามเกณฑ์คู่มือฯ (ระหว่างรอส่วนกลางพัฒนาระบบโปรแกรม GIS Health และรอเปิดระบบให้บันทึกผลประเมิน) และวิเคราะห์ปัญหาส่วนขาด (GAP) เพื่อพัฒนาตามเกณฑ์มาตรฐานฯ

6. ระดับอำเภอ โดยทีมพี่เลี้ยงอำเภอและทีมผู้ประสานงานขององค์การบริหารส่วนจังหวัดอุดรดิตถ์ระดับโซน ออกเยี่ยมประเมินเสริมพลัง ติดตามและสนับสนุนการพัฒนา รพ.สต. และสรุปผลประเมินและข้อเสนอเพื่อการพัฒนา รพ.สต. ทุกอำเภอรายงานให้ผู้บริหารฯ ระดับจังหวัด

7. ระดับอำเภอ โดยคณะกรรมการ CUP BOARD (คปสอ.) และคณะกรรมการระดับโซนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดอุดรดิตถ์ สนับสนุน ส่งเสริมการพัฒนา และคัดเลือก รพ.สต. ที่จะรับการประเมิน ปี 2567

8. ระดับจังหวัด จัดทำคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจประเมินคุณภาพและมาตรฐานในการบริการสุขภาพปฐมภูมิ (ค.ป.ค.ม.) จังหวัดอุดรดิตถ์ ทั้งนี้ได้ประสานองค์การบริหารส่วนจังหวัดอุดรดิตถ์และภาคีเครือข่ายภาคประชาชนร่วมเป็นคณะกรรมการตรวจประเมินฯ โดย นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดอุดรดิตถ์ลงนาม ตามคำสั่งจังหวัดอุดรดิตถ์ที่ 44/2567 ลงวันที่ 5 ก.พ.2567

9. ระดับจังหวัด โดยคณะกรรมการตรวจประเมินคุณภาพและมาตรฐานในการบริการสุขภาพปฐมภูมิ (ค.ป.ค.ม.) จังหวัดอุดรดิตถ์ ออกเยี่ยมเสริมพลังและประเมินติดตาม รพ.สต. ในพื้นที่ 9 อำเภอ จำนวน 18 แห่ง สังกัดกระทรวงสาธารณสุข จำนวน 11 แห่ง และสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดอุดรดิตถ์ จำนวน 7 แห่ง ในระหว่างวันที่ 14 – 17 และ 28 พฤษภาคม 2567

10. ระดับจังหวัด โดยคณะกรรมการตรวจประเมินคุณภาพและมาตรฐานในการบริการสุขภาพปฐมภูมิ (ค.ป.ค.ม.) จังหวัดอุดรดิตถ์ สรุปผลประเมินฯ และจัดทำข้อเสนอรายงานผู้บริหารฯ สสจ.อุดรดิตถ์, องค์การบริหารส่วนจังหวัดอุดรดิตถ์ และระดับอำเภอทราบ ประเด็นสำคัญดังนี้

10.1 การเตรียมความพร้อมและการวางแผนในการถ่ายโอน รพ.สต. ในระยะต่อไปของ รพ.สต. สังกัดกระทรวงสาธารณสุข จำนวน 49 แห่ง

10.2 ปัญหาอุปสรรคการจัดบริการประชาชนของ รพ.สต. ที่ถ่ายโอนไปสังกัด อบจ.ปี 2567 จำนวน 40 แห่ง

11. จัดทำเกียรติบัตรและมอบเกียรติบัตรเชิดชูเกียรติ รพ.สต. ที่มีผลงานผ่านตามเกณฑ์ฯ และมีผลคะแนนประเมินสูงสุด ระดับดีเด่น ระดับดีมาก และระดับดี ในงานประชุมเชิงปฏิบัติการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ระบบสุขภาพปฐมภูมิ และสุขภาพอำเภอ ปี 2567 (มหกรรมระบบสุขภาพปฐมภูมิ จังหวัดอุดรดิตถ์) 9 สิงหาคม 2567

12. สรุปผลการดำเนินงาน ประจำปี 2567

ผลการดำเนินงาน ปี 2567 จังหวัดอุดรดิตถ์ได้มีการขับเคลื่อนการดำเนินงานพัฒนาคุณภาพมาตรฐานหน่วยบริการปฐมภูมิ (โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล) ประจำปี 2567 โดยได้วางแผนการดำเนินงานรองรับการพัฒนาและรักษาคุณภาพให้หน่วยบริการปฐมภูมิ (โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล) ผ่านเกณฑ์มาตรฐานตามคู่มือเกณฑ์คุณภาพมาตรฐานบริการสุขภาพปฐมภูมิ พ.ศ. 2566 (ฉบับปรับปรุง) ระดับจังหวัดได้จัดทำ Timeline การดำเนินงานพัฒนาคุณภาพมาตรฐานหน่วยบริการปฐมภูมิ (โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล) ประจำปี 2567 และได้ดำเนินการชี้แจง แนวทางการดำเนินงาน ปี 2567 และเกณฑ์การประเมินมาตรฐานหน่วยบริการปฐมภูมิ (โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบล) ตามคู่มือเกณฑ์คุณภาพมาตรฐานบริการสุขภาพปฐมภูมิ พ.ศ. 2566 (ฉบับปรับปรุง) ให้ระดับอำเภอและระดับตำบล และได้จัดทำคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการตรวจประเมินคุณภาพและมาตรฐานในการบริการสุขภาพปฐมภูมิ (ค.ป.ค.ม.) จังหวัดอุดรดิตถ์ ทั้งนี้ได้ประสานองค์การบริหารส่วนจังหวัดอุดรดิตถ์และภาคีเครือข่าย

ภาคประชาชนร่วมเป็นคณะกรรมการตรวจประเมินฯ โดย นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดอุตรดิตถ์ลงนาม ตามคำสั่งจังหวัดอุตรดิตถ์ ที่ 41/2567 ลงวันที่ 5 ก.พ.2567 โดยให้รพ.สต.ทุกแห่ง ประเมินตนเองตามเกณฑ์คู่มือฯ เพื่อพัฒนาตามเกณฑ์มาตรฐานฯ ตาม Timeline การดำเนินงานของจังหวัดอุตรดิตถ์ ระดับอำเภอ โดยคณะกรรมการ CUP BOARD (คปสอ.) และคณะกรรมการระดับโซนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดอุตรดิตถ์ สนับสนุน ส่งเสริมการพัฒนา และคัดเลือก รพ.สต. ที่จะรับการประเมิน ปี 2567 จำนวน 18 แห่ง สังกัดกระทรวงสาธารณสุข จำนวน 11 แห่ง และสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดอุตรดิตถ์ จำนวน 7 แห่ง พร้อมกำหนดให้โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลทั้งสังกัดกระทรวงสาธารณสุข จำนวน 49 แห่ง และสังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดอุตรดิตถ์ จำนวน 40 แห่ง บันทึกผลประเมินในระบบฐานข้อมูลหน่วยบริการปฐมภูมิ ตามที่กระทรวงสาธารณสุขได้ชี้แจงการบันทึกผลประเมินตามเกณฑ์ฯ และเปิดระบบโปรแกรม PCU Standard โดยกำหนดให้โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลบันทึกผลประเมินฯ และคณะกรรมการตรวจประเมินคุณภาพและมาตรฐานในการบริการสุขภาพปฐมภูมิ (ค.ป.ค.ม.) จังหวัดอุตรดิตถ์ บันทึกยืนยันรับรองผลการประเมินให้แล้วเสร็จ ภายในเดือนกรกฎาคม 2567 ทั้งนี้โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลอยู่ระหว่างดำเนินการบันทึกผลประเมินตามเกณฑ์คู่มือคุณภาพมาตรฐานบริการสุขภาพปฐมภูมิ พ.ศ.2566 (ฉบับปรับปรุง) ในระบบโปรแกรม PCU Standard และระดับจังหวัด โดย คณะกรรมการตรวจประเมินคุณภาพและมาตรฐานในการบริการสุขภาพปฐมภูมิ (ค.ป.ค.ม.) จังหวัดอุตรดิตถ์ ได้ดำเนินการออกเยี่ยมเสริมพลังและประเมินติดตาม และสนับสนุนการดำเนินงานในพื้นที่ ระหว่างวันที่ 14 – 17 และ 28 พฤษภาคม 2567 พบว่า รพ.สต. ที่ผ่านตามเกณฑ์ฯ จำนวน 18 แห่ง (ร้อยละ 100) โดยสรุปผลการประเมิน รพ.สต.ที่มีผลงานผ่านตามเกณฑ์ฯ และมีระดับคะแนนสูงสุด จำนวน 5 แห่ง โดยได้จัดทำเกียรติบัตรมอบเพื่อเชิดชูเกียรติ ให้ รพ.สต. ในงานประชุมเชิงปฏิบัติการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ระบบสุขภาพปฐมภูมิ และสุขภาพอำเภอ ปี 2567 (มหกรรมระบบสุขภาพปฐมภูมิ จังหวัดอุตรดิตถ์) จำนวน 5 ระดับ ดังนี้

ระดับดีเด่น	ได้แก่	โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลน้ำริด	อำเภอเมืองอุตรดิตถ์	(สังกัด สธ.)
ระดับดีมาก	ได้แก่	โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลฝักขวง	อำเภอทองแสนขัน	(สังกัด สธ.)
ระดับดี	ได้แก่	โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลม่อนดินแดง	อำเภอเมืองอุตรดิตถ์	(สังกัด สธ.)
ชมเชย	ได้แก่	โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลปางหมื่น	อำเภอท่าปลา	(สังกัด สธ.)
ชมเชย	ได้แก่	โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลวังแดง	อำเภอตรอน	(สังกัด อบจ.)



จังหวัดอุตรดิตถ์ ส่งเสริม สนับสนุนการดำเนินงานชมรมสาธารณสุขแห่งประเทศไทย โดยมีผลการดำเนินงานดังนี้

ผลการประกวด สสอ. รพ.สต. ดีเด่น ระดับเขตสุขภาพที่ 2 / ระดับภาค / ระดับประเทศ ประจำปี 2567

1. สำนักงานสาธารณสุขอำเภอดีเด่น

- สำนักงานสาธารณสุขอำเภอทองแสนขัน ได้รับรางวัล รองชนะเลิศอันดับ 1

2. โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพดีเด่น พื้นที่ปกติ

- โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลน้ำริด อำเภอเมืองอุตรดิตถ์ ได้รับรางวัลรองชนะเลิศอันดับ 2

3. โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพดีเด่น พื้นที่พิเศษ

- โรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลน้ำไผ่ อ.น้ำปาด ได้รับรางวัลชนะเลิศ ระดับเขตสุขภาพ ที่ 2

และ รองชนะเลิศอันดับ 1 ระดับภาค / ระดับประเทศ



2.2 ตารางข้อมูลผลการดำเนินงาน

ตารางที่ 1 แสดงข้อมูลผลการประเมินหน่วยบริการปฐมภูมิฯ จังหวัดอุตรดิตถ์

อำเภอ	PCU/ NPCU	ปี 2566				ปี 2567				รวมจำนวน PCU/NPCU ที่ผ่านการประเมินทั้งหมด				เป้าหมายการตรวจประเมินคุณภาพ ฯ ปี 2568					
		สังกัด สธ.	สังกัด อบจ.	รวม	ร้อยละ	สังกัด สธ.	สังกัด อบจ.	รวม	ร้อยละ	สังกัด สธ.	สังกัด อบจ.	รวม	ร้อยละ	รวม	ร้อยละ	รวม	ประเมิน ร้อยละ		
เมือง	21	1	1	2	9.52	3	2	5	23.81	4	3	7	33.33	4	1	5	23.81	12	57.14
พิชัย	13	1	1	2	15.38	2	1	3	23.08	3	2	5	38.46	1	2	3	23.08	8	61.54
ตรอน	6	0	1	1	16.67	0	1	1	16.67	0	2	2	33.33	0	1	1	16.67	3	50.00
น้ำปาด	12	2	0	2	16.67	2	0	2	16.67	4	0	4	33.33	2	1	3	25.00	7	58.33
บ้านโคก	5	0	1	1	20.00	0	1	1	20.00	0	2	2	40.00	0	1	1	20.00	3	60.00
ทองแสนขัน	5	1	0	1	20.00	1	0	1	20.00	2	0	2	40.00	1	0	1	20.00	3	60.00
ลับแล	11	2	0	2	18.18	2	0	2	18.18	4	0	4	36.36	2	0	2	18.18	6	54.55
ท่าปลา	12	1	1	2	16.67	1	1	2	16.67	2	2	4	33.33	1	2	3	25.00	7	58.33
พากทำ	4	1	0	1	25.00	0	1	1	25.00	1	1	2	50.00	0	1	1	25.00	3	75.00
รวม	89	9	5	14	15.73	11	7	18	20.22	20	12	32	35.96	11	9	20	22.47	52	58.43

ตารางที่ 2 แสดงข้อมูลผลการประเมิน รพ.สต. ของคณะกรรมการตรวจประเมินคุณภาพและมาตรฐานในการบริการสุขภาพปฐมภูมิ (ค.ป.ค.ม.) จังหวัดอุดรดิตถ์ ปีงบประมาณ 2567

ตัวชี้วัดและเกณฑ์เป้าหมาย	ผลการประเมิน	ตัวชี้วัด									รวม (แห่ง)
		1. พากทำ	2. บ้านโคก	3. ทองแสนซัน	4. ทรอม	5. น้ำปาด	6. ท่าปลา	7. ลับแล	8. พิชัย	9. เมืง	
ร้อยละของ รพ.สต. ที่ผ่านเกณฑ์คุณภาพมาตรฐานบริการสุขภาพปฐมภูมิ พ.ศ. 2566 (ฉบับปรับปรุง)	เป้าหมาย	1	1	1	1	2	2	2	3	5	18
	ผลงาน	1	1	1	1	2	2	2	3	5	18
	ร้อยละ	100	100	100	100	100	100	100	100	100	100

ที่มา: กลุ่มงานพัฒนาคุณภาพและรูปแบบบริการ สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดอุดรดิตถ์ ณ 11 มิถุนายน 2567

3. การวิเคราะห์ปัญหา และปัจจัยที่ทำให้การดำเนินงานประสบผลสำเร็จ

- ปัจจัยสำคัญที่ทำให้การดำเนินงานสำเร็จ

- 1.) นโยบายและการให้ความสำคัญของผู้บริหารระดับจังหวัด ผวจ.อต./สจ.อต./อบจ.อต. สนับสนุน ส่งเสริม ผลักดันการพัฒนาโดยมีเป้าหมายการพัฒนาร่วมกัน และจัดทำบันทึกข้อตกลงร่วมให้การดำเนินงานบรรลุเป้าหมาย “ประโยชน์สูงสุดเพื่อประชาชน”
- 2.) ระดับอำเภอ CUP BOARD ผู้บริหารฯ สนับสนุนการมีส่วนร่วมของโรงพยาบาลแม่ข่าย (CUP) และภาคีเครือข่ายในพื้นที่ให้การสนับสนุนการพัฒนาส่วนขาด (GAP) ของ รพ.สต.
- 3.) ทีมพี่เลี้ยงระดับอำเภอ (สังกัดกระทรวงสาธารณสุข) และทีมพี่เลี้ยงระดับโซน (สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดอุดรดิตถ์) ทีมงานมีความเข้มแข็งให้การช่วยเหลือดูแล ให้คำแนะนำ และสนับสนุนการพัฒนาอย่างต่อเนื่อง
- 4.) คณะกรรมการ ค.ป.ค.ม. จังหวัดอุดรดิตถ์ โดยการมีส่วนร่วมขององค์การบริหารส่วนจังหวัดอุดรดิตถ์และสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดอุดรดิตถ์

4. แนวทางการแก้ไขปัญหา

ปัญหา และสาเหตุของปัญหา ปี 2567	แนวทางการแก้ไขปัญหา ปี 2568
1. การรักษาคุณภาพการให้บริการให้ได้ตามมาตรฐานของมูลนิธิพัฒนาสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติฯ อย่างต่อเนื่อง	แผนพัฒนาหน่วยบริการปฐมภูมิ(รพ.สต.) และสนับสนุนการพัฒนาสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติฯ จังหวัดอุดรดิตถ์ ปี 2568 กลยุทธ์ที่ 1 สนับสนุนการพัฒนาสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา นวมินทราชินีฯ ให้ได้ตามมาตรฐานของมูลนิธิพัฒนาสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติฯ - กลยุทธ์ย่อยที่ 1.1 สนับสนุนการพัฒนาสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติ 60 พรรษา นวมินทราชินีฯ ให้ได้ตามมาตรฐานของมูลนิธิพัฒนาสถานีอนามัยเฉลิมพระเกียรติฯ

ปัญหา และสาเหตุของปัญหา ปี 2567	แนวทางการแก้ไขปัญหา ปี 2568
<p>2. หน่วยบริการปฐมภูมิ บางแห่งต้องพัฒนาคุณภาพให้ได้มาตรฐานตามเกณฑ์คุณภาพ</p> <p>- (ส่วนที่ 3) ด้านสถานที่ตั้งหน่วยบริการ อาคารสถานที่</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. การดำเนินงานกิจกรรม 5 ส. ตามโครงสร้างระบบการจัดการ และกระบวนการตามหลักเกณฑ์ในการพัฒนา ตามรูปแบบชัดเจน เช่น healthy work place /Green & Clean <p>- (ส่วนที่ 4) ด้านระบบสารสนเทศ (IT)</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. การปิดป้ายแสดงพื้นที่บริเวณที่มีการบันทึกภาพด้วยกล้อง CCTV พรบ.การคุ้มครองข้อมูลส่วนบุคคล พ.ศ. 2562 2. การสำรองข้อมูล และการเก็บรักษาฐานข้อมูล (Database) ไว้ยังแหล่งที่ปลอดภัย มากกว่า 1 แหล่ง 3. การปรับเปลี่ยนรหัสผ่านของระบบข้อมูลต่าง ๆ ให้มีความละเอียด ซับซ้อน ยากต่อการคาดเดา เป็นไปตามหลักการของความมั่นคงปลอดภัยทางไซเบอร์ ที่ต้องการป้องกันและการรักษา ความปลอดภัยของระบบคอมพิวเตอร์ ระบบเครือข่าย และข้อมูลที่เกี่ยวข้อง (Cyber Security) 4. การปรับปรุงให้เป็นเวอร์ชันระบบบันทึกข้อมูลให้เป็นปัจจุบัน และการส่งข้อมูลระบบระเบียบสุขภาพอิเล็กทรอนิกส์ส่วนบุคคล (Personal Health Record : PHR) ให้ดำเนินการเป็นประจำ เพื่อสอดคล้องกับนโยบาย 30 บาท รักษาได้ทุกที่ด้วยบัตรประชาชนใบเดียวของรัฐบาล <p>- (ส่วนที่ 5) ด้านระบบบริการสุขภาพ</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. การพัฒนาศักยภาพเจ้าหน้าที่ รพ.สต. ในการจัดทำ CQI/นวัตกรรม ให้สอดคล้องกับปัญหาสำคัญของพื้นที่ในประเด็น (OTOP) 2. การวิเคราะห์ข้อมูลเบื้องต้นและเน้นให้เห็นผลลัพธ์ที่ชัดเจน 3. CPG ในบางคลินิกควรพัฒนาต่อยอด <p>- (ส่วนที่ 6) ด้านระบบห้องปฏิบัติการ (LAB)</p>	<p>กลยุทธ์ที่ 2 หน่วยบริการปฐมภูมิมีการพัฒนาระบบบริการให้ผ่านเกณฑ์มาตรฐานการพัฒนาคุณภาพ รพ.สต. ตามคู่มือเกณฑ์คุณภาพมาตรฐานบริการสุขภาพปฐมภูมิ พ.ศ. 2566 (ฉบับปรับปรุง)</p> <p>- กลยุทธ์ย่อยที่ 2.1 พัฒนาหน่วยบริการปฐมภูมิให้ผ่านตามเกณฑ์คุณภาพมาตรฐานบริการสุขภาพปฐมภูมิ พ.ศ. 2566 (ฉบับปรับปรุง)</p> <p>- กิจกรรมที่สำคัญ:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. หน่วยบริการปฐมภูมิ และ เรือนจำจังหวัดอุดรดิตถ์ ประเมินตนเองตามเกณฑ์คุณภาพมาตรฐานฯ บันทึกข้อมูลในระบบโปรแกรม PCU Standard และจัดทำแผนพัฒนาส่วนขาด (GAP) ส่งให้ระดับอำเภอ 2. ทีมพี่เลี้ยงระดับอำเภอของ รพ.สต. ติดตามเยี่ยมและสรุปวิเคราะห์ข้อมูลรายงานให้ผู้บริหารฯ ทราบ <ol style="list-style-type: none"> 2.1 รพ.สต.สังกัดกระทรวงสาธารณสุข ทีมพี่เลี้ยงระดับอำเภอติดตามเยี่ยมและสรุปวิเคราะห์ข้อมูลรายงานให้คณะกรรมการบริหารระดับอำเภอ (CUP BOARD) 2.2 รพ.สต.สังกัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดอุดรดิตถ์ ทีมพี่เลี้ยงระดับโซน ติดตามเยี่ยมหน่วยบริการปฐมภูมิ และสรุปวิเคราะห์ข้อมูลรายงานให้กองบริหารงานสาธารณสุของค์การบริหารส่วนจังหวัดอุดรดิตถ์ ทราบ 2.3 เรือนจำจังหวัดอุดรดิตถ์ ทีมพี่เลี้ยงระดับอำเภอ ติดตามเยี่ยมและสรุปวิเคราะห์ข้อมูลรายงาน ให้คณะกรรมการบริหารระดับอำเภอ (CUP BOARD) 3. คณะกรรมการบริหารระดับอำเภอ(CUP BOARD) และกองบริหารงานสาธารณสุข องค์การบริหารส่วนจังหวัดอุดรดิตถ์ สนับสนุนการพัฒนาและติดตามความก้าวหน้า ผลการพัฒนา หน่วยบริการปฐมภูมิอย่างต่อเนื่อง 4. คณะกรรมการระดับจังหวัด โดย คณะกรรมการ ค.ป.ค.ม.จังหวัดอุดรดิตถ์ ออกเยี่ยมประเมินกำกับ ติดตาม (M&E) และสนับสนุนผลการพัฒนาหน่วยบริการปฐมภูมิทุกอำเภอ 5. คณะกรรมการ ค.ป.ค.ม. จังหวัดอุดรดิตถ์ สรุปข้อมูลรายงานให้ผู้บริหารฯ ทราบ

ปัญหา และสาเหตุของปัญหา ปี 2567	แนวทางการแก้ไขปัญหา ปี 2568
<p>1. ใบบรายงานผลการสอบเทียบควรมีการทบทวนถึงความพร้อมใช้งานทุกฉบับ</p> <p>2. จัดทำ Flow แนวทางการรายงานค่าวิกฤต</p> <p>- (ส่วนที่ 7) ด้านการจัดการบริการเภสัชกรรมฯ</p> <p>1. การจัดให้ความรู้ในการบริหารจัดการคลังยาที่ถูกต้อง ด้านระบบห้องปฏิบัติการฯ และด้านระบบการป้องกันและควบคุมการติดเชื้อ</p> <p>2. การสอบเทียบเครื่องมือ</p> <p>- (ส่วนที่ 8) ด้านระบบการป้องกันและควบคุมการติดเชื้อ (IC)</p> <p>1. แนวทางการวิเคราะห์ การเฝ้าระวังการติดเชื้อผู้ป่วยครอบคลุมกลุ่มเป้าหมายสำคัญภาพรวม และสรุปแยกรายปี อย่างน้อย 3 ปี เพื่อเปรียบเทียบผลการดำเนินงาน นำไปสู่การพัฒนาแก้ไขปัญหในปีถัดไป และศึกษาข้อมูลย้อนหลังได้มีแผนการดูแลสุขภาพบุคลากร และการจัดการสุขภาพในกลุ่มเสี่ยง กลุ่มป่วย</p> <p>2. แผนปรับปรุงโครงสร้างงานจ่ายกลาง แบ่งพื้นที่เขตปนเปื้อน และ เขตสะอาด ให้ชัดเจน</p>	

ผู้รับผิดชอบงาน

1. ชื่อ-สกุล นางชุตินา มีปิ่น

ตำแหน่ง เจ้าพนักงานสาธารณสุขชำนาญงาน

เบอร์โทรศัพท์ 08-4331-4901

ID Line chutimamint2

หัวหน้ากลุ่มงาน

1. ชื่อ-สกุล นายสุทธิพงษ์ นาคมูล

ตำแหน่ง นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชำนาญการพิเศษ

เบอร์โทรศัพท์ 08-4292-9798

ID Line 08-4292-9798